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ZADANIE 1 (5 pkT)

Ewa jadac droga widziata elektrownie wiatrowa oznaczona na rysunku litera E. Z punktu A widziala ja pod
katem 30° stopni do kierunku drogi. A z punktu B pod katem 60°. Przejezdzajac przez punkt C mineta elek-
trownie. Dtugos¢ odcinka AB jest réwna 20km.

30° 60°
A 20 B C

a) Oblicz miary katéw AEB i BEC.
b) Oblicz dlugos¢ odcinka BC.

¢) Oblicz odleglos¢ elektrowni od drogi.

W rachunkach przyjmij, ze V3=~ 1,75.

ZADANIE 2 (5 PKT)

Huta szkta produkuje kulki szklane o promieniu 5 cm. Do wysytki beda one pakowane po 4 sztuki w sztywne
pudetka w ksztalcie walca, ktérego wysokos¢ wynosi 10 cm, a $rednica 24 cm. Czy dobrze zostata dobrana
$rednica tych pudetek?

ZADANIE 3 (5 PKT)

Druzyna zeglarska, plynac po najwigkszym polskim jeziorze Sniardwy, odlegtos¢ miedzy dwiema przysta-
niami, ktéra na mapie w skali 1:1 000 000 wynosi 5 cm, pokonala w czasie 2 godzin i 30 min. Oblicz érednia
predkoé¢ zaglowki.

ZADANIE 4 (5 pKT)
Wnuczek ma tyle miesiecy co dziadek lat. Razem maja 91 lat. Ile lat ma dziadek, a ile wnuczek?

ZADANIE 5 (5 PKT)

Na zlecenie klienta makler ma kupi¢ akcje spétek A i B za 1000 zt. Cena jednej akcji spétki A jest réwna 4,25
zl, a jedna akcja spétki B kosztuje 6,75 zt. Ile maksymalnie akgcji kazdego rodzaju makler moze kupié, jesli
tariszych ma by¢ o 10 wiecej niz drozszych?

ZADANIE 6 (5 PKT)
Za 4 jednakowe swetry i spodnie zaptacono 384 zl, a za sam sweter i spodnie 132 zt. Ile kosztuje sweter, a ile
spodnie?

ZADANIE 7 (5 PKT)

Zbieramy z Olkiem znaczki i wczoraj Olek mi powiedziat, ze ma juz 155 znaczkéw angielskich, francuskich i
hiszparniskich. Francuskich ma 2 razy wiecej niz hiszpanskich, a angielskich o 39 mniej niz francuskich i hisz-
panskich razem. To jednak niemozliwe, uzasadnij dlaczego Olek musiat sie pomyli¢.
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ZADANIE 8 (5 PKT)
Dwoch braci pokonuje droge z domu do szkoty pieszo. Mlodszy potrzebuje na przebycie tej trasy 30 minut, a

starszy 20 minut. Po ilu minutach starszy brat dogoni mtodszego, jesli wyjdzie z domu 5 minut po nim?

ZADANIE 9 (5 PKT)
Sredni wiek w pewnej szeScioosobowej grupie tematycznej na konferencji naukowej wynosit 49 lat. Najmtod-

szy uczestnik zrezygnowat i wéwczas srednia wieku wzrosta do 53 lat. Ile lat mial najmiodszy uczestnik?

ZADANIE 10 (5 pxT)
Ktoéra predkos¢ jest wieksza 50 km/h czy 30 m/s?

ZADANIE 11 (5 pkT)
Czy okragla serweta o Srednicy 1,4 m przykryje kwadratowy stét o boku 1 m?

ZADANIE 12 (5 PKT)
Czterej koledzy wybrali sie na wakacje nad jezioro odleglte o 80 km od miejsca zamieszkania. Po przyjezdzie

najmtodszy z nich zobaczyl, ze na mapie w skali 1:400 000 powierzchnia jeziora wynosi 0,5 cm?. Oblicz rze-
czywista powierzchnie tego jeziora.

ZADANIE 13 (5 pkT)
Jaka jest wysokos¢ budynku rzucajacego cient dtugosci 19 m w momencie, gdy promienie stoneczne padaja

pod katem a = 60°. Wynik podaj z doktadnoscia do 10 cm.

ZADANIE 14 (5 pkT)
Pan Stanistaw kupil w okolicach Warszawy dziatke budowlana o powierzchni 0,08 ha, ptacac 30 dolaréw

amerykanskich (USD) za 1 m2. Przyjmujac, ze 1 USD=3 71, oblicz ile pan Stanistaw zaplacit za te dziatke.

ZADANIE 15 (5 pk)
Ile metréow kwadratowych wyktadziny trzeba kupi¢ na wytozenie podiogi w prostokatnym holu, w ktérym

jest troje drzwi o szerokosci 0,8 m kazde, dltugos¢ holu jest 3 razy wieksza od szerokosci, a taczna diugosc
listwy podiogowej jest réwna 21,6 m?

ZADANIE 16 (5 PKT)
Gdyby Aleksander Wielki umarl o 5 lat wczesniej, to panowalby przez § swego zycia. Gdyby zyt o 9 lat dtuzej,

to panowatby przez potowe swego zycia. Ile lat zyt i ile lat panowat.

ZADANIE 17 (5 pKT)
Kwote 240 000 podzielono na dwie czesci w ten sposéb, ze polowa réznicy tych czesci byla réwna piatej czesci

catej kwoty. Na jakie czesci podzielono te kwote.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
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